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L’an deux mille quatre et le dix septembre, s’est tenue la 16ème Assemblée Générale Ordinaire de la FONCTO exercice 2003 au CESAL.

Les travaux ont débuté à 08 H 55.

Le Directeur Exécutif a communiqué le programme du déroulement des travaux lors de la séance d’ouverture comme suit :
· Mot de bienvenue du Président du Conseil d’Administration ;

· Discours du Représentant de la Division PDLP ;

· Discours du Représentant de l’UE au Togo ;

· Discours du Représentant de l’UONGTO.
Mot de bienvenue du Président du Conseil d’Administration

Le Président du Conseil d’Administration prenant la parole a remercié les participants  pour le sacrifice fait en vue de participer à la cérémonie d’ouverture de cette Assemblée Générale Ordinaire. Il a poursuivi pour faire remarquer l’importance de la tenue d’une Assemblée Générale dans la vie d’une association ; rappelé à l’assistance l’élection d’un Conseil d’Administration qu’il souhaite dynamique et crédible en vue des prises de décisions allant dans le sens de la pérennisation des actions et objectifs de la FONGTO ;
Discours du Chargé d’Affaires de l’UE

Le Coordonnateur du Projet PAOSC représentant le Chargé d’Affaires de l’UE a félicité les responsables et ONG membres de la FONGTO pour leur dévouement chacun de son côté et les efforts combien louables pour l’épanouissement des populations togolaises. Il a fait remarquer qu’il reconnaît les sacrifices consentis par la FONGTO en vue de la tenue de cette 16ème Assemblée Générale Ordinaire.
Discours du Représentant de L’UONGTO
Le Représentant de l’UONGTO, après avoir fait part des salutations du Président en mission, a loué les efforts des ONG aux côtés du Gouvernement en vue de sortir les populations de la pauvreté et remercie la FONGTO pour avoir associé l’UONGTO à cette 16ème AGO. Il a souhaité que  cette coopération se raffermisse pour l’amélioration des conditions de vie des populations à la base.

Discours du Représentant du PDLP

Le Représentant du PDLP remercie la FONGTO pour les efforts consentis en vue de participer avec les ONG membres à l’épanouissement des populations à la base aux côtés du Gouvernement qui n’arrive plus à cerner les contours des besoins de la masse paysanne. Il a aussi souhaité que la FONGTO et l’UONGTO travaillent de concert pour un but commun.
Ces interventions ont mis fin à la cérémonie d’ouverture de cette 16ème Assemblée Générale Ordinaire.

16EME ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DE LA FONGTO

Les travaux de la 16ème Assemblée Générale Ordinaire de la FONGTO, ont effectivement commencé à 09 H 45 après le retrait des officiels à la cérémonie d’ouverture.
En mémoire de M. KPEGLO, membre du Conseil d’Administration du bureau sortant décédé, une minute de silence a été observée.

Le Directeur Exécutif a rappelé l’ordre du jour suivant :
· Vérification de mandats des membres de la FONGTO ;

· Présentation des Rapporteurs ;

· Adoption du Projet d’ordre du jour ;

· Rapport Moral du Président du C.A. ;

· Rapport Financier ;

· Rapport des Commissaires aux comptes ;

· Cotisations volontaires en vue de soutenir financièrement les charges de l’AGO ;

· Discussions sur les Rapports d’activités
Vérification de mandats des membres

Pour les convocations envoyées, seuls trente trois (33) membres sont à jour de leur cotisation. Voir liste de présence en annexe.

Rapporteurs de la 16ème Assemblée Générale Ordinaire

Les ONG membres de la FONGTO désignés pour le rapportage de cette 16ème Assemblée Générale Ordinaire sont CONGAT/ICB et CUSO.

Rapport Moral du Président du Conseil d’Administration

Le Président du Conseil d’Administration, pour des problèmes de vision a demandé au Secrétaire du Conseil d’Administration la lecture dudit rapport. Dans son rapport, le Président du C.A. a fait part des rencontres qu’il a eu avec les partenaires locaux afin que les objectifs et les défis de la FONGTO soient atteints. Faisant le bilan des contacts pris, il a fait ressortir les problèmes et les approches de solutions à certains. 
Rapport d’Activités du Directeur Exécutif

Le Directeur Exécutif dans son rapport a rappelé les contacts pris en vue de la pérennisation des actions de la FONGTO et  déploré la passivité des relations qui devaient exister entre les ONG membres et la faîtière. La plupart des membres oublient l’existence de la FONCTO et ce n’est qu’à l’Assemblée Générale Ordinaire ou Extraordinaire qu’on les retrouvent. Pour les efforts faits par la FONGTO dans l’envoi des courriers électroniques, certains membres ne réagissent pas. 
Il a poursuivi pour demander aux ONG membres de visiter la faîtière lors des visites à Lomé, ce qui réconforte la Direction Exécutive.
Rapport Financier

Le Rapport financier étant envoyé à l’avance, lecture n’a pas été faite mais des discussions ont suivi au cours des débats pour des éclaircissement améliorations à apporter.

Rapport des Commissaires aux comptes

Le Représentant du Commissariat aux comptes a, lors de son intervention confirmé l’exactitude des comptes mais déplore que les ONG membre de la FONGTO n’honorent pas leurs engagements vis-à-vis de la faîtière. Les cotisations de membres arrivent à compte gouttes, certains ont plusieurs arriérés pénalisant la FONGTO dans le règlement de certaines charges.
DISCUSSIONS SUR LES RAPPORTS

· Rapport d’Activités : Pour le journal envoyé régulièrement annoncé dans le rapport, les membres ont confirmé ne pas être en sa possession.
Il est demandé que les actions du PNUD à l’endroit de la FONGTO soit plus explicite.
Il est constaté qu’il y a moins de participants à la 16ème AGO comparativement à la 15ème AGO. Pour ce faire les membres ont exprimé leur inquiétude et ont demandé à la Direction Exécutive de rappeler les termes des Statuts de FONGTO à ces membres afin de mettre à jour la liste des membres effectifs.
Les ONG membres de la FONGTO ont rappelé que le PNUD avait envoyé des fiches qui ont été remplies et renvoyées en vue de l’élaboration d’un Répertoire électronique des ONG et depuis il n’y a pas eu de feed-back. 
· Rapport financier : Il est demandé que la subvention de CUSO pour le soutien à FONGTO aux salaires et autres charges du Directeur Exécutif apparaisse.
Magasin de Cathwel Relief Service (CRS) : Les participants ont voulu savoir ce qu’est devenu le magasin mis à la disposition de la FONGTO pour pallier à ses charges dont mention n’est pas faite dans le rapport financier. Des explications ont été données qui montre que la gestion n’étant pas bien faite à l’époque de l’ancien Directeur Exécutif, le magasin a été repris par le donateur.

Prestation de service de certains membres du personnel des ONG membres : Afin de réduire les charges de la FONGTO, les représentants des ONG membres de la faîtière ont proposé que la Direction Exécutive demande certaines prestations aux ONG membres. A cet effet, les participants ont demandé la mise en place d’un centre de capacités pour une mutualisation des compétences. Un approfondissement des réflexions est nécessaire pour que les ONG membres puissent faire fonctionner (asseoir) la fédération.
Pour l’approbation des rapports ATBEF, Amis de la Terre, Aide et Action.

Pour l’approbation du Rapport du 16ème AGO, VeCo, CONGAT/ICB, ATBEF.

Il a été demandé la mise en place d’un Comité Ad-hoc en vue de mise en place du centre de capacité pour la mutualisation des compétences composé de : VeCo, Aide et Action, La Colombe, Plan Togo, INADES Formation, CUSO et T2A.

NOUVELLES ADHESIONS


La famille de la FONGTO s’est agrandie avec 28 nouvelles adhésions après la présentation des structures par les 27 ONG membres en règle (27). Les nouvelles ONG ayant adhéré sont : …….. 
ELECTION DU NOUVEAU BUREAU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION


Afin de procéder à l’élection du nouveau bureau du Conseil d’Administration, le bureau en fin de mandat a présenté sa démission et un bureau d’élection a été mis en place et composé comme suit :

Présidente : Madame DEKPO  Tchoto de APGA

Scrutateurs : 1er :


          2ème :

CONSEIL D’ADMINISTRATION

Présidence du C.A. : 27 Votants/27 suffrages exprimés.

Volontaire : M. AHYI Ayité Yves ; 27 OUI – 00 Abstention – 00 nul

Proposition : 00

Secrétariat du Conseil d’Administration : 27 Votants/27 suffrages exprimés.

Volontaire : M. MODZI ; 27 OUI – 00 Abstention – 00 nul

Proposition :

Trésorerie : 27 Votants/27 suffrages exprimés

Volontaire : Mme QUENUM Claire ; 27 OUI – 00 Abstention – 00 nul

Proposition :

Conseillers : Par acclamation - 27 Votants/27 suffrages exprimés

M. AYESSAKI

: VeCo

M. AYIVOR


: CONGAT/ICB

M. DIALLO


:

M. RAVEN


: Amis de la Terre

M. VIDZRAKOU

:

Mme AKAKPO

: La Colombe

Commissaires aux Comptes : 27 Votants – Suffrages exprimés : 26 pour et 1 abstention.
· PLAN TOGO

· RAFIA


Le Président du Conseil d’Administration a remercié le bureau sortant pour tout ce qu’il a fait pour la pérennisation des actions de la FONGTO et son existence malgré les soubresauts. Il a remercie de même les ONG membres pour la confiance renouvelée à la majorité des membres du bureau sortant. Il a convié les membres du nouveau bureau afin qu’ils apportent des changements pour surmonter les tâches ardues qui les attendent afin de surmonter les défis que la FONGTO s’est assignés. Il a également demandé la participation des ONG membres pour que la Fédération aille de l’avent.
DIVERS


Madame QUENUM a exhorté les uns et les autres à se faire siens les défis de la FONGTO et que les ONG membres de Lomé comme ceux de l’intérieur passent dans les bureaux de la FONGTO pour signe de réconfort au personnel de la Direction Exécutive.

Un nouvel adhérent a voulu savoir les mesures d’accompagnement de la FONGTO envers les nouveaux membres. Un rappel lui a été fait à ce sujet.


Les points de l’ordre du jour étant épuisés, la séance est levée à 14 H 03.








Fait à LOME, le 10 septembre 2004

LES RAPPORTEURS








                     AYIVOR  Dzodzi

    
CUSO







CONGAT/ICB

